

“看到阿姨无助的眼神， 我就再也放不下了” 慈溪小伙三年不辍替同学尽孝

本报讯(记者 马涛 通讯员 马文文)家住慈溪周巷镇的海海娟阿姨,逢人就会说起一名小伙子的“孝道”。“小王把我当亲人一样关心着,真幸运我儿子能有这样的同学。”昨天,黄阿姨看着小王想起儿子,不禁潸然泪下。

黄阿姨住在周巷镇东河社区,今年58岁。说起来,她命运多舛,令人同情——早年丈夫就因病去世,不久儿子也意外离开人世,如今她身患重疾。家里缺少了顶梁柱和经济来源,自己又有病在身,孤苦无依的黄阿姨日子过得很艰辛。

2015年初的一天,静卧在家休息的黄阿姨迎来了一名陌生小伙。小伙子自我介绍说叫王可峰,是黄阿姨儿子生前的高中同学。“我最近才得知您家里的事,赶紧过来看看。”小王说,他是偶然听老同学聊起才知道黄阿姨的事情,心里觉得很不是滋味,所以来看看有没有什么可帮忙的。

这一天,黄阿姨和小王聊了很多,脸上也出现了长久以来难得的轻松表情。“我家里好久没来客人,谢谢你这么有心。”在聊天中,黄阿姨得知小王在慈溪消防大队工作,现在是一名防火参谋,心里也为他高兴。临走前,小王留下了一笔钱,叮嘱她好好保重身体。

日子就这样平淡地过着。就在黄阿姨快淡忘这件事的时候,过了一个月,小王又来了。这一次,小王带来了一些生

活用品,帮她干了家务活,陪她聊天,又帮她买药。临走,小王依旧留下了一笔钱。

从那以后,虽然工作忙,但小王总是抽出时间,每个月都会来黄阿姨家里探望,照看她的生活起居。同时,他每个月都会从自己的工资中拿出一部分交给黄阿姨,慢慢就成了习惯,到如今已经坚持了快三年。当然,逢年过节,更是少不了他的身影。

“中秋、春节都去过,有时候是我一个人去,有时候是带着其他同学去。”王可峰说,自从第一次见到黄阿姨后,看到她那清贫的家境、无助的眼神后,他就再也放不下了。“虽然黄阿姨的儿子不在了,但我们这些同窗好友还在,我们会尽力帮她一把,让她不再感到寂寞孤独。”

在刚刚过去的2018年春节,在单位值班的王可峰将黄阿姨一家的事讲给了同事听。两名同事深受感动,在王可峰的带领下一起来到黄阿姨家中,送来了慰问品和2500元“孝敬钿”,让黄阿姨过了一个热闹喜庆的新年,高兴得直掉眼泪。

三年来常来常往,邻居们也都认识了王可峰这个穿着笔挺制服的小伙子。“小伙子真不错,现在好多亲儿子都做不到这样了,每月都来看望,还送钱送东西。”东河社区的许多老邻居接受采访时,对小王一个劲地夸奖,直竖大拇指。



这条蛇足有1.5米长。 通讯员供图

“惊蛰”蛇虫出动 住宅楼惊现1.5米长花蛇

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 王芳 袁志华)眼下刚过惊蛰,一些蛇虫就按捺不住出动了。在居民小区住宅楼,也会有“不速之客”到访。

昨天早上,鄞州区黄鹂新村的住户张女士在阳台准备晾衣服的时候,听到空调外机里面有异常的响动。出于好奇,她打开窗户往外看,结果被眼前的情景着实吓了一跳:一条又粗又大的花蛇盘在空调外机后面。她吓得浑身发抖,赶紧缩回来打电话向白鹤派出所求助。

接到报警后,白鹤派出所民警迅速赶到现场。此时,那条大蛇已经藏匿到阳台上方的雨棚架上。民警根据报警人提供的视频,判定该蛇为赤花蛇,是一种无毒蛇。但为谨慎起见,民警敲开楼上住户的门,疏散室内的老人和儿童。然后,民警打开阳台窗户,用木棍轻轻挑起蛇的身体,将蛇平稳地放置在阳台地面,一手迅速持棍子压住蛇头,另一只手抓住蛇的尾部将其装入袋中。经测量,这条赤花蛇约有1.5米长。

女子凌晨跳河 男友水中托举体力不支 民警及时赶到跳水施救

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 周薛丹) 6日凌晨2时48分,东胜派出所接到报警,在惊驾路与朝晖路交叉口有一女子跳河。事发地就在派出所附近,值班民警施警官带着两名保安两分钟后赶到现场。

施警官拨开河边灌木丛,看到了河中的两个人。“这条河有五六米宽,河水还挺深的,当时那两人就在距离河岸约一米的地方,河水已经没到男子的脖子了,他双手托住女子,女子在水中沉沉浮浮,只勉强露出头来。见我们过来了,男子大喊‘救命,我不会游泳’,而女子没有任何反应。”施警官说,他观察了一下周围的地形,发现河堤有一米多高,是石头砌成的,很光滑。施警官马上跳入刺骨的河水中,将安全绳和救生圈扔给男子,而对方因为体力透支竟然动弹不得。施警官只好进一步上前,双手拉住女子,慢慢向岸边靠拢。靠近岸边后,因为河堤又高又滑,而且女子已昏迷,身体非常重,施警官根本无法将其往上托举。无奈,他只好让男子先扶住女子,自己爬上岸,然后伏在地上,让保安拉住他的双腿,自己身体倒挂下来,抓住女子的双臂,大家一起努力,将女子拖上了岸。同时,那名男子也被拉上岸,哆嗦着瘫坐在地上。

女子上岸后被送往医院抢救。施警官随后从医院了解到,女子已经脱离危险。

据了解,跳河女子是23岁吉某某,而水中托举她的是她男友李某某。事发前,两个人都喝了很多酒,因为一件小事发生争吵,男子一时冲动说了句狠话,女子就冲到河边跳了下去。

母亲迷路求助,路人伸出援手 女儿想通过本报向好心人道一声谢谢

“我妈有轻微的老年痴呆症,前几天出门迷路了,也不知道自己在哪儿。我在电话里让她问问路人,有一个好心大姐接过我妈电话,还陪着她叫了辆出租车。如果没有她帮忙,真不知会怎么样!”昨天下午,钟女士给本报打来电话。

事情已经过去了一个星期,但钟女士一直想当面向好心人表达感谢。可对方姓名谁、多大岁数、是高是矮,她不知道。“我妈脑子有些糊涂,对方长啥样都不记得,只是说‘挺年轻的’。所以啊,搞不好人家还不是‘大姐’呢!”

母亲出门迷路,一个下午未归

钟女士说,她老家广西,初中来宁波念书,定居在这里已有十多年。母亲今年67岁,一直在老家,上个月26日过来小住。

母亲以前做过开颅手术,身体一向不好,加上前段时间开始忘事,出现一些老年痴呆的症状。“我家在华侨城,她过来的当天,我就陪她到小区周边走走,希望尽早让她熟悉环

境,我没空陪她的时候,她也好下楼透透气。可谁晓得,她第二天就一个人出门了。”

说起这事儿,她至今心有余悸。当天下午,她见妈妈一直没回来,就打电话过去问。“我妈方向感很差,当时还不知道自己迷路了。问题是她还说不清楚自己在哪儿,只是说背后有一个很大的广告牌。”

路边求助遇到好心人

说不清位置,钟女士就没办法去接。她在电话里建议妈妈向路人询问。

傍晚6点多,天色很暗,钟女士的母亲向路人询问时,有人停下了脚步。“这个好心人真的是太好了,不厌其烦地接听我的电话。她说,我妈已经走到了和义大道附近,离家有点远。”钟女士跟记者说,她本来打算开车去接的,但对方担心如果找不到准确位置,会耽误更多时间。这位好心的“大姐”提议,不如她帮忙叫辆出租车,等老人安全上车后,再打个电话过来。

几分钟后,钟女士打通了母亲的电话,接

电话的还是那位好心人。对方说,经过那里的出租车很少,一直没有等到。说话间,总算招来一辆出租车,只听电话那头的好心人跟司机交代了几句,并把电话递过去。直到把地址详细地报给司机,钟女士的心才放下来。一直心急顾着妈妈的她,甚至没来得及跟对方说声谢谢。

“也许这位‘大姐’觉得这不过是举手之劳,但对我们太重要了。我想跟她说声谢谢,如果有机会,我一定要带着妈妈当面道谢!”

记者 陈烨